读《弟子规》有感

今年寒假,妈妈让我背《弟子 规》。每天阅读《弟子规》的过程上,我 慢慢地发现了自己身上的许多不足。

《弟子规》中说"房室清,墙壁净。 几案洁,笔砚正",可是我的房间却乱 七八糟。床上一张画,地上一支笔,二 年级和一年级的书混成一团。墙壁上 画得五花八门,那边一只大野狼,这边 两只小老虎……读了《弟子规》"房室 清,墙壁净。几案洁,笔砚正",我学会 了整理房间。

我喜欢看书,可是看完后不知收 拾,书桌上东一本,西一本,急用时翻 找起来简直比登天还难。当我看书 时,要是有同学约我出去玩儿,我就会 把书随手一扔,一溜烟儿跑出家门。 读了《弟子规》"列典籍,有定处。读看 毕,还原处"后,我学会了整理书本。

读了《弟子规》"事非宜,勿轻诺。 苟轻诺,进退错",我明白了要学会判 断对错;读了《弟子规》"勿自暴,勿自 弃。圣与贤,可训致",我学会了遇到 困难不再掉眼泪,要努力向上……

啊,《弟子规》中的道理真多真好 呀!我越来越喜欢读了。我还会照着 书中的要求去做,哈哈,我也一定会越 来越棒的! (指导老师:余和琴)

找春天

翠林蓝湾小学二(3)班 陈晓妍

春天到了,我和妹妹脱掉棉 袄,冲出家门,去寻找春天。

春天像个害羞的小女孩, 会儿这儿躲躲,一会儿那儿藏 藏。我和妹妹仔细地找啊,找啊。

柳树生出点点嫩芽,那是春 天的眉毛吧? 桃树上的桃花粉嫩 粉嫩的,那是春天的脸蛋吧?早 开的野花一片又一片,那是春天 裙子上的装饰吧?春雨淅淅沥沥 下着,那是春天的汗珠吧?

春天来了,她在草地上晒太 阳,在小溪里散步,在天空中跳 舞,在迎春花、杏花枝头微笑……

(指导老师:赵子聪)

我眼中的春天

公明路小学二(3)班 郑竣熙

我眼中的春天是美丽的姑 娘,她穿着美丽的衣裳,向我们慢 慢地走来。看呀,白龟湖畔,一阵 和煦的春风吹来,她把那绿油油 的如头发般的柳条轻轻一甩,顿 时万物复苏— -花红了、草绿了、 柳树发芽了!

一年之计在于春,一日之计在 于晨。春天是我最喜欢的季节!

(指导老师:周亚星)

春天的气息

公明路小学二(2)班 任锦熙

春天来了! 在我家小院里, 我看到了前几天和妹妹一起栽种 下的草莓苗,它发出了新的嫩 芽。我仿佛感受到了酸酸甜甜的 气息,想象到了鲜红的草莓在向

我又看到了院子里的那棵桂 花树,感受到了香甜的气息。仿 佛看到了金秋十月满院桂花香、 蜜蜂采蜜的场景。

我还看到了奶奶种的小葱又 长高了许多,感受到了香喷喷的 气息,它让我想到了妈妈做的外 脆里嫩的葱油饼。

哇,春天真是美丽漂亮又香 甜啊!

美好的心愿

雷锋小学二(4)班 贾钰博

我有一个美好的心愿

我希望自己变成一片平凡的 树叶,不像玫瑰那样娇艳,不像百 花那样绚丽,却一定要像小草那 样顽强。

如果我成为一片树叶,我可 以感受到太阳公公的温暖、风儿 姐姐的吹拂、露水的滋润。我在 那树上跳着欢快的踢踏舞,跟着 风儿飘扬。

我非常希望自己变成一片树 叶,从发芽到长大,用绿色点亮四 季,体会这平凡又有价值的生命。

(指导老师:李凤予)

狐狸分蜂蜜

雷锋小校二(9)班 张铭轩

有一天,熊哥哥和熊弟弟 在路上捡到了一罐蜂蜜,高兴 极了。他们蹦着跳着向家里

"哥哥,这次我们一定要把蜂 蜜藏好,回去再分着吃。"熊弟弟 说。"好的,我已经把蜂蜜藏好 了。"熊哥哥说。

小哥俩跳着刚走到家门口, 熊弟弟闻到一股很熟悉的味道, 一回头,看见狐狸瞪着一双大眼 睛看着他们。熊哥哥说,"快,关 门。"说着快速地关上了门。

狐狸在门外着急地说:"我是 来帮你们分蜂蜜的,我不吃你们 的蜂蜜,快开门呀。"熊哥哥用背 紧靠着门,小声对熊弟弟说:"这 次我们不能让狐狸进来,上次他 说帮分奶酪,结果他全吃了。这 罐蜂蜜,你小,正长身体,你先 吃,剩下的我再吃。""谢谢哥哥, 蜂蜜是你摘下来的,你先吃吧,吃 完才有力气堵门。"熊弟弟说。 "听哥哥话,你先吃,我堵门"。 "哥哥你真好,谢谢你,这样吧, 我吃一口,我喂你一口。"哥俩就 这样你一口我一口地吃了起来。 狐狸等了好大一会儿也没有吃到 蜂蜜,就失望地走了。

熊哥哥对熊弟弟说:"如果还 让狐狸来帮助分蜂蜜,我们就吃 不到蜂蜜了,我们要团结、谦让, 不给他人可乘之机。"熊弟弟用力 点了点头,兄弟俩开心极了。

(指导老师:董亚丽)



拥抱绿意 种植新生

蓝天小学五(4)班 郭秉





京剧

福佑路小学三(2)班 孙睿

快乐的课间

"丁零零——"下课铃响了,同学 们像燕子一样飞出教室,争先恐后 地奔向操场,那群"燕子"中也有一 个我。

操场上有的同学在玩"老鹰抓小 鸡"的游戏,"老鹰"在"母鸡"的前面 忽左忽右地蹦着,弄得"老母鸡"晕头

转向的,"老母鸡"好像在说"别转了, 再转我的小鸡要保不住了。"可"老 鹰"还是上蹦下跳,忽左忽右,最后 "老鹰"的计划得逞了,终于抓住了一 只"小鸡"

还有的同学在操场上玩扔沙包。 他们站好阵形,站在中间的躲沙包,站

在两边的扔沙包,被打中的人要和两 边的人换。我们在那里正玩得开心, 铃声又丁零零地响了起来,我们赶忙 跑回教室等待上课。

课间十分钟真有趣,真期待下节 课后的课间十分钟快点到来!

(指导老师:叶兴芝)

勤劳的啄木鸟

啄木鸟用微弱的声音说:"国王, 一个寒风刺骨、大雪纷飞、临近黄 现在是虫子最多、最容易被发现的时 候,现在不捉,以后会繁殖后代,虫子 虫子,不小心把嘴卡住了。 会越来越多,树还怎么活呀!请国王 帮我把嘴拔出来,我会感激不尽的!"

> 国王听后,急忙把啄木鸟的嘴巴 拔了出来。啄木鸟又继续认真地给树

"治病"了。

国王想了一会儿,转身对大臣们 说:"啄木鸟那么勤劳,是我们国家最 勤奋的鸟,我们大家也要向啄木鸟学

从此,啄木鸟被定为国鸟。

(指导老师:卢洁)

昏的冬天,国王带着大臣们兴致勃勃 地去巡山。忽然看见一只啄木鸟在捉

善良的国王看见了,感到非常奇 怪,便问:"啄木鸟,你为什么在这么冷 的天捉虫子,而且嘴巴也被卡住了?"

习,做一个勤奋好学的人!"